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NOSOTROS Y LA ECONOMIA MUNDIAL Uﬂ@ﬂ

CADA UNO DE NOSOTROS,
DESDE QUE NOS DESPERTAMOS
CADA MANANA, ESTAMOS
INFLUYENDO EN LA ECONOMIA
MUNDIAL




Cada persona, cada dia, mueve el mundo...

Energia eléctrica Energia, agua... Alimentacién, Automocion,
logistica... petroleras...



El circuito del dinero



Circuito del dinero

Ahorros
© ©
I I 0-0,5% garantizado

El cliente se
convierte en el
protagonista de la
inversion

Alta rentabilidad

Invierten el dinero del cliente

Mercados financieros



Eldiamante de la
inversion




El Diamante de la Inversion

SEGURIDAD

Inflacion Fiscalidad

LIQUIDEZ RENTABILIDAD



El diamante de la
inversion: LA SEGURIDAD




“NO PONER EL DINERO EN LA MISMA CESTA”

~ DIVERSIFICATION
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Diamante de la inversion — Seguridad - Diversificacion
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Diamante de la inversion — Seguridad - Diversificacion

Diversificacion geografica que nos permita no
sufrir el impacto de crisis que afecten a
economias concretas.




Diamante de la inversion — Seguridad - Diversificacion

Diversificacion sectorial incrementando la seguridad gracias a |la

posibilidad de participar en el mayor numero de actividades de
la economia.

Fiscalidad

- - ; ==

i1 y
M\ [ LN T
i ;‘J'l,.'n‘f‘."3'

Alimentacion Petréleo Automoviles Farmacéutica

Comunicacion Quimica Energia Papel




Diamante de la inversion — Seguridad - Diversificacion

En resumen, la seguridad de cualquier producto de ahorro se

inicia con una correcta diversificacion entre empresas, paises y
sectores.
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DIFERENCIA ENTRE
AHORRAR E INVERTIR




EFECTO DEL COSTE MEDIO= SEGURIDAD EN EL AHORRO Uﬂ@ﬂ

RENDIMIENTO * - Se consigue tra’b.ajando el ahorro
de forma sistematica, con
aportaciones peridédicas.

- Nos permite asi ir entrando en
todas y cada una de las partes del
ciclo econémico, aprovechandonos,
de los momentos en los que las
rentabilidades sean mayores, y
también cuando sean menores.

- Conseguimos asi la media de
todas las rentabilidades obtenidas
en el LARGO PLAZO.




¢Como funciona un fondo de inversion?

Punto 1: Situacidn inicial

Entro con 10.000€ en un fondo.

Compro participaciones de él a un precio:

Ejemplo: 1Participacion= 100€
Total:100 participaciones

Punto 2: El precio de la participacion ha subido.
Ejemplo: 1 Participacion: 120€

Mis 100 participaciones valdrian: 12.000€

Si entrara hoy en el fondo, compraria: 83 p

Punto 3: El precio de la participacion ha caido
Ejemplo: 1 Participacion: 80€

Mis 100 participaciones valdrian: 8.000€

Si entrara hoy en el fondo, compraria : 125 p

Punto 4: Precio participacion: 200€
Las participaciones compradas en el Pto 1 valdrian: 20.000€
Las participaciones compradas en el Pto 2 valdrian: 16.600€

Las participaciones compradas en el Pto 1 valdrian: 25.000€



Unicem

4 -
Juguemos

Ahora !




iTODOS CON VUESTROS MOVILES!!!! UH@T\

= ¢VERDADERO O FALSO?

1.La economia mundial solo esta en manos de los
poderosos.

2.La economia mundial esta por los suelos.

3.Ahorrar es muy arriesgado.
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Vision historica de los
mercados
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Acciones espaiolas

hipotecaria
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: 7,68% anual
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Efecto sobre el mercado de las crisis en el largo plazo
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Indice MSCI World — 15 ultimos afios
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NUESTRO DINERO PUEDE
ESTAR:



FORMAS DE TENER NUESTRO DINERO Uﬂ}éﬂ




DIFERENCIA ENTRE VIVIRA
CREDITO O A REDITO




DIFERENCIA ENTRE VIVIR A CREDITO Y A REDITO

Ejemplo: un ahorro para obtener 14.677 €

e

Ejemplo: un crédito para conseguir 14.677 €

14.000 € 10 afios 14000 €
12000 € 12000 €
10.000 € 10.000 €
8.000€ 8.000 €
6.000€ 6.000 €
4000 € 4000 €
2000€ 2000 €
— 0€

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10afios

Aportaciones ahorro: 12000 €, Duracién: 10 afios, Intereses: 4,5 %, Capital final: 14677 € Importe crédito: 14.677 €, Duracién: 10 afios, Intereses: 6 %, Cuota: 163 €, Devolucién total: 19.553 €

Por cierto, su cuota de amortizacion para el crédito es de 163 €. Si hubiera invertido este importe a lo largo de 10 aflos con una
rentabilidad del 4,5 %, su capital seria casi de 24.000 €, 1,6 veces mas de lo que pidié de crédito. Empezar pronto merece la pena.






ESTRATEGIA PERFECTA // DIAMANTE DE LA INVERSION Uﬂ@ﬂ

AHORRO PERIODICO a
Rentabilidad
Seguridad _ _ -
Fiscalidad Inflacion
Seguridad
* idad 6-7%
/ Seguridad \ Liquidez
: Rent b'I'Jcr:l d 4-5% Objetivos
Liquidez entabilidad 4-5% e Imprevistos . - .
+ o . Seguridad Seguridad Liquidez
Rentabilidad 0 % . ObJetIV_os
Objetivos .
T Diamante perfecto

_

Corto plazo Medio plazo Largo plazo
0-3 anos 4-10 anos +10 anos




PLANIFICACION FINANCIERA

Checklist
(Cliente)
-Ahorrar

-Ahorrar antes
del gasto

-Ahorrar con
objetivos

-Optimizar el
ahorro

Clave. El tiempo juega a
nuestro favor para
lograr los objetivos de
una manera comoday
eficiente

Ingreso =

N

/

Consumo +

U

Corto plazo Medio plazo Largo plazo
0-3 anos 4-10 anos +10 anos




1 .CORTO PLAZO -Colchén de imprevistos-

! ‘ "
éOcio-Viajes? élmprevistos? d ] ) d? éPaliar la Inflacion?



Corto plazo. Colchon de imprevistos (1-3 anos)

Caracteristicas de este periodo: + Liquidez - Rentabilidad
Productos: Cuentas corrientes/ Cuentas remuneradas/ Depositos a CP

1. Elemento - Ahorro a corto plazo (1 - 3 afios)

Objetivo: Obtener rentabilidad y a la vez tener maxima flexibilidad

Tener su dinero en una cuenta bancaria sin ningtin interés es los primeros afios con su plan FFF este ahorro a corto plazo debe
regalar dinero. Hay otras opciones: elija una cuenta remunerada ser su fondo de emergencia para imprevistos del dia a dia.
o inversiones a corto plazo con intereses garantizados. Durante

Un ahomo continuado en el tiempo le permite renunciar a
créditos. Pequenias necesidades ya no le robaran el suefio. Sin
embargo, sus hijos podran sofiar con sus regalos de navidad.

-Importante tener un colchén de imprevistos para tener liquidez en caso de emergencia. (3-5 GF MENSUALES)
-Buscar herramientas que palien los efectos de la inflacion.

EL TIEMPO HACE PERDER VALOR A SUS AHORROS EN CUENTA CORRIENTE.




LA INFLACION, EL MAYOR ENEMIGO DEL CORTO PLAZO

Inflacion: Se trata de la perdida de poder adquisitivo del dinero que tenemos. Es un indicador que mide cuanto han subido los
precios de los productos mas cominmente consumidos. Es decir, cuanto se han encarecido los productos que sueles comprar a
diario.

El efecto que tiene sobre tu economia personal es enorme.

Este indicador, no es otra cosa que un_indice de precios sobre un conjunto de productos cotidianos. Este indice, mide cémo han
variado los precios de un conjunto de productos durante un periodo de tiempo.

El indice de precios mas conocido es el IPC, o Indice de Precios al Consumo.

Ejemplo en el CP:
T Precio del café en 2015: 1.2€

5 anos 10 anos

Precio del café en 2020: 1.5€
120€= 100 cafés , Cada 5 afios una subida del 25%
: : Ejemplo a LP
120€= 80 cafes ~ £ En 1970 un MINI costaba 90.000pts = 540€
120€= 64 cafés En 2020 el mismo coche cuesta : 20.552€

Vale 38 veces mas que hace 50 aios.

- En 1 afo la inflacién no se nota mucho, pero cuantos mas afos pasan, mayor es la perdida de poder adquisitivo.
- Solucion: Aumentar el capital al afio por encima de la inflacion.



https://es.wikipedia.org/wiki/%C3%8Dndice_de_precios

¢Crear un colchoén?

éAcortar mi hipoteca? élnversién? ¢Una Reforma, Un Coche? éAhorrar para los hijos?



Medio plazo. Crecimiento de patrimonio (4-10 anos)

Caracteristicas de este periodo: - Liquidez + Rentabilidad
Productos: Fondos de inversion, Depésitos, Hibridos

Objetivo: Flexibilidad para emergencias y rentabilidad segura

EI PIAS (Plan Individual de Ahorro Sistemético) nace conlanueva  partir de una duracion de 5 afios, ya que, en caso de percibirlo en

reforma fiscal el 1 de enero de 2007 y ofrece rentabilidades forma de renta, los beneficios estan exentos del IRPF. Si necesita
garantizadas, que se revisan regularmente, a la vez que una sin embargo el capital, también puede acceder a ello, teniendo
alta flexibilidad. Las aportaciones son limitadas anualmente a entonces la misma fiscalidad de los seguros de vida, es decir, los

8,000 €. El PIAS ofrece ademds una fiscalidad muy atractiva a beneficios tributan al 19 %.

A partir de los tres afios sus ahorros acumulados ya le permit-
iran (véase un ejemplo en el grafico “Tan individual como sus
deseos’) rescates mayores y mas regulares y sus vacaciones de
verano o un nuevo coche no supondran tal quebradero de cabe-
za como antes. Un ahorro continuado en el tiempo le permitira
renunciar a préstamos.

-Una vez compuesto el colchdn, buscamos herramientas con rentabilidad por encima de la
inflacion. (1-4,5 % TAE)
-A cambio debemos tener menos liquidez (1- 3- 10 afos).

-BUSQUEDA DE HERRAMIENTAS RENTABLES PARA HACER CRECER NUESTRO
PATRIMONIO




¢Pagar mi hipoteca? élnversién? ¢Estudios extranjero? éUniversidad hijos?



Largo Plazo. Creacion de patrimonio. ( 8-10 afios)

Caracteristicas:

- Periodo de la hormiguita.
- Ahorro sistematico.
- Se trabaja en paralelo con el corto y medio plazo

Ventajas:

- Interés compuesto
- Importancia del tiempo: mayor comodidad
- Mayor rentabilidad 6-7%




INTERES COMPUESTO- Bola de nieve

- La rentabilidad que vamos consiguiendo, aio
a ano, se va reinvirtiendo.

& - Evitando asi, tener que pagar a hacienda ano
$ ‘(bb‘z’ 54 tras afio.
& & - Crecimiento exponencial de nuestros ahorros.
s\@&&o - Mas importante el TIEMPO que la

APORTACION

4 TIEMPO




Sistema de capitalizacion compuesta

INTERES COMPUESTO

SISTEMAS DE CAPITALIZACION
INTERES COMPUESTO

» Los intereses se acumulan al capital, periodo por periodo, para producir
conjuntamente nuevos intereses y asi sucesivamente.

* Los intereses se pueden percibir al comienzo o al final del periodo.

* Se utiliza en operaciones financieras a medio y largo plazo.

ol 1 |2 E} | n |
1 2 C3 Cn
Capital al final del primer afio Cita de Albert Einstein:

Cl=Co4+ Cox1=Cr(1+1)
Capital al final del segundo aiio
2
C=C+Cx1=C1{l +1)=Co(l+1) (1+1) =Ce (1+1)

“ EL INTERES COMPUESTO ES LA FUERZA MAS
PODEROSA EXISTENTE EN EL UNIVERSO™

Capaital al final del tercer afio
2 3
C=C+ Cx1=C(1+)=0C(1+1) (1+1)=Ce(l+1)

Capital en el afio n

Ci=Co(1+1)




Importancia del tiempo en el ahorro UIW@T\

170.000€

I I
30 afios 40 afios 67 afios

Desde los 30 afios 150€ al mes (aportado 66.600€) al 4,5% de interés
Desde los 40 afios 271€ al mes (aportado 87.804€) al 4,5% de interés



Interés compuesto/tiempo UIW@T\

Efecto del interés compuesto y el tiempo

Capital

. 208454€  (100.800€)

200 € mensuales — 227693¢  (88.800€)
4.5 % interés compuesto

171165 €  (76.800€)
126008 €  (64.800¢€)

89933€  (52.800€)

61116 £ (36.800€)

v Inflacién

67 Anos



Planes de pensiones/ Planes de ahorro

* Planes de Pensiones
— Desgravan
— Liquidos edad de jubilacion

— RNT
100.000 € +100.000 € = 200.000 €

BASE IMPONIBLE 2021 TIPOS A APLICAR

0 desgravan
~ Liquidos a 8-10 afos

TOFINANCIACION
_ REHE
100.000 €+100.000 € = 200.000€

BASE IMPONIBLE 2021 TIPOS A APLICAR

De O 12.450€ 19%
De 12.450€ 20.200€ 24%
De 20.200€ 35.200€ 30%
De 35.200 € 60.000€ 34%
De 60.000 € 300.000€ 45%
Mas de 300.000 € 47%

De O 6.000 € 19%

De 6.000 € 50.000 € 21%

200.000 € 23%

De 50.000 €

Mas de 200.000 € 26%

178.120 euros
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Sistema de la Seguridad Social

iAsegurese bien para estar tranquilo!

Contribuclones actuales Cludadanos 2017
' Sistema pua- o —
blico:

Régimen general Jubllacién - penslones Censo aprox. 46.549.045
Contribuyentes: Sistema de
Afillados mediosala ' RETA. Régimen Especial reparto. Incapacidad, invalidez, P.A: En edad de trabajar:
Seguridad Social Trabajadores AUtGNomos. I accidentes, enfermedad, 12765100 aprox.
en 2017,18.914.563 < Hdad a viudedad, orfandad
personas.Fuente: | Régimen Especial eguridad soca Sanidad Pensionistas en Espana:
Seguridad Social Agrario, 9.,581.770 personas.

Mineria y del Mar.

[T R R, ]




Sistema de la Seguridad Social

Cifras en Millones €

Endeudamiento Seguidad Social 43.068

. . 34.863
La Seguridad Social afronta 2021 con 100.000
millones de deuda 393
16384 18959 18704 18450 18246 17169 17169 1719 1g 17188
37 | (RS2 | P 15T | 1838 | 18169 | 7400 [ 40 17.188 [ 17288 | 173
10.649
7.268'

1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019




CRISIS DEMOGRAFICA

[ ] sistema de reparto de las pensiones ptblicas

iLa natalidad disminuye, la cantidad de cotizantes a la seguridad
social también! iLa esperanza de vida aumenta, igual que la cantidad
de jubilados!

Para hacer realidad sus deseos, ique sistema le transmite mayor tranquilidad?

Cuestiones importantes que inciden »negativamente« en
nuestro sistema de pensiones:

1. La tasa de natalidad actualmente es muy baja (1,2 hijos/familia).
Somos el pals de la UE con menor tasa de natalidad.

2. La esperanza de vida en Espafia esta aumentando: 77,4 afios para los
hombres y 83,9 afios para las mujeres.

3. Cada vez mas, hay un envejecimiento de la poblacidn.

4, La tasa de paro es elevada vy eso hace que el gasto en Seguridad Social
aumente progresivamente.

5. Las aportaciones disminuyen, mientras que las prestaciones aumentan.

Fuente: elaconomista.com

iPara el ano 2050, una de cada dos personas sera mayor de 50 anos!




CAIDA DE LA NATAALIDAD

DEMOGRAFia >

El n0mero de nacimientos cae a . ,
su cifra mas baja desde la CimcoDias
pposguerra sanTiaco
Evolucion de los nacimientos en Espana desde la década de los cuarenta
En los seis primeros meses de cada ano
1964 Ene. a sep. 2019
1948 De méaximos en 1964 a la actualidad
350. 349.272 170.074
o0 337.796
0,
-51%
300,000 Total de nifos nacidos en 2018
372.977
1941 ‘
200.000 - SOHOE 1981 1982 2008
269.352 259.132 255.062
2018
100.000 N 181.366
Ninos de la
posguerra ‘Baby boomers’ Generacion X Mileniales Generacion Z Generacion T
(1930-1948) (1949-1968) (1969-1980) (1981-1993) (1994-2010) (2011-)
0
Afos 40 Afos 50 Afios 60 Afios 70 Arios 80 Afios 90 2000-2009 2010-2019
1943/42 1948/47  Variacién intersemestral En % 2014/13
20 - +16,31 +15,82 +0,47
10 2013/12 2019/18
I I I '8)39 '6’64%
- - i m_ _ _ _mam — | | - - -
1 ||"'ll I S B |11 L i A L |
-10
Anos 40 Afios 50 Aios 60 Afios 70 Afios 80 Afios 90 2000-2009 2010-2019
Fuente: INE BELEN TRINCADO / CINCO DiAS




COTIZANTES EN ESPANA POR PENSIONISTA

NUlmero de cotizantes por cada pensionista, por provincia
Los gue mas ratio tienen Mas de 2,0

Media nacional Melilla 2,96

Almeria 2,76
Madrid 2,76
Huelva 2,59

Ceuta 2,50
Murcla 2,47
Baleares 2,30
S.C.Tenerife 2,30
Las Palmas 2,29
Milaga 2,24
Cuadalajara 2,24

Navarra 2,10
Girona 2,02

Alicante 2,02
Toledo 2,01

Alava 2,00

145

Los que menos Menos de 1,50

Ourense 0,95
Lugo 1,05
Leon 1,12
Zamora 1,19
Asturias 1,21
Avila 1,36
AcCorufa 1,45
Pontevedra 1,45
Palencla 1,47
salamanca 1.48

0,00 125 250

lo de Trabajo y Economia Sockl A.MERAVIGLIA / CINCO DIAS




PIRAMIDE POBLACIONAL EN ESPANA 1.01.2020

Datos a 1 de enero de 2020

Comunidades y Ciudades Autéonomas | Total Nacional

Hombres Edad Mujeres
100 y mas
90-94

80-84

I
1

70-74

60-64

IR O O S S A [ | I |

T T Ty T T Ignr

6% 4%

Fuente: Estadistica del Padron Continuo

4%

En unos afios los del
rectangulo de arriba
empezaran a salir del
mercado laboral y querer
una pension.

Eso solo ya sera un
problema.

Los unicos nuevos que
entraran seran los del
rectangulo de abajo.

Y el sistema ya tiene
tenisiones ahora...

6%



NOTICIAS 2021 UIW@T}

Escriva aboga por un "cambio cultural”
en Espana para trabajar mas hasta los 75

anos Nuevas penalizaciones a la jubilacion anticipada:
estas son las cantidades aprobadas por el Gobierno

Adelantar voluntariamente el retiro laboral puede suponer hasta un 21% de la pension
aunque, en general, los castigos son mas bajos que con el sistema vigente

Retirarse antes de los 65 supone un recorte medio del 11%

El peaje de jubilarse con 63... pension un 21% menor tras 42 anos de cotizacion

La cotizacion media de los trabajadores que dejan el mercado laboral después de los 65 es de 34 anos. Las jubilaciones anticipadas tienen lugar tras 42 anos de trabajo. A mas anos cotizados, mayor pension.

REFORMA PENSIONES >

Nubarrones sobre la edad de Esta es la cantidad de dinero
jubilacidn: el retiro alos 67 anos que recibiré por retrasar la

quedara obsoleto jubilacién

e Las bonificaciones se duplican respecto a la anterior ley

El plan 'Espana 2050’ advierte de que en 2050, por cada persona
mayor de 64 anos habra solo 1,7 en edad de trabajar, frente a las

3,4 actuales

e El pago tinico dependera del tiempo cotizado y del importe de la

jubilacion
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ACORTAMIENTO
DE DEUDA




¢Como funcionan los créditos?

Sistema de amortizacion Francés

Capital solicitado: 250000 €
Interés medio: 3.5 %
Duracion: 30 afios
Cuota: 1123 €
Importe a devolver al banco:
154.280 € 30 x12x1123=404.280 €

' Capital: 250,000 €
Intereses: 154280 €

Coste de la vivienda

Afo 0 Anfo 20



¢Como acortar crédito de manera productiva?

Ahorro para cancelacién: 120 €/mes
Rentabilidad estimada: 4,5 %

MNueva duracion: 24 afos y 9 meses

Capital aportado:

T Hipoteca: 2475 x 12 x1123€  =333.531€
an ahormo Ahorro: 24,75 %12 x120 € = 35.040€
65.261 € Total: =369.171€

iiSeahorra5afios y 3mesesy
35109 € en la compra desu casal!

AnoQ Ao 25 Ano 30
Cancalo

Hipoteca
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SEPARAR LOS GASTOS DEL NEGOCIO DE LOS GASTOS DOMESTICOS

GASTOS conyuge [l INGRESOS | Interlocutor | Cényuge
NEGOCIO Nomina

Hipoteca/alquiler

Extras
Luz/agua/gas IBIS
Teléfonos Seguros
Gasolina Total:
Prestamos

Total:



CAPACIDAD DE AHORRO= INGRESO — GASTOS FIJOS Uﬂ@ﬂ

GASTOS CASA |Interlocutor | Conyuge [l INGRESOS | Interlocutor | Conyuge _

Hipoteca/alquiler Nomina
Luz/agua/gas Extras
Teléfonos IBIS
Gasolina Seguros
Prestamos Total:
Hijos

Total:



CAPACIDAD DE AHORRO = INGRESO - GASTOS Uﬂ@ﬂ

- A -
Corto plazo Medio plazo Largo plazo
0-3 anos 4-10 anos +10 anos
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